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.ŀŘŀƴƛŜ ȊǊŜŀƭƛȊƻǿŀƴŜ ȊƻǎǘŀƱƻ ǿ ǊŀƳŀŎƘ hƭǎȊǘȅƵǎƪƛŜƎƻ tŀƴŜƭǳ hōȅǿŀǘŜƭǎƪƛŜƎƻ ƴŀ ǊŜǇǊŜȊŜƴǘŀǘȅǿƴŜƧ ze 
ǿȊƎƭťŘǳ ƴŀ ǿȅƪǎȊǘŀƱŎŜƴƛŜΣ ǿƛŜƪΣ ǇƱŜŏ ƻǊŀȊ ƳƛŜƧǎŎŜ ȊŀƳƛŜǎȊƪŀƴƛŀ ǇǊƽōƛŜ 810 ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿ hƭǎȊǘȅƴŀΦ  

Â Termin realizacji: lipiec 2016. 
Â hǇǊŀŎƻǿŀƴƛŜΥ !ƎŜƴŎƧŀ .ŀŘŀǿŎȊŀ YC wŜǎŜŀǊŎƘΣ ½ŜǎǇƽƱ ōŀŘŀǿŎȊȅΣ ǇƻŘ ƪƛŜǊƻǿƴƛŎǘǿŜƳ !ƎƴƛŜǎȊƪƛ 
aƻǊȅǎƛƵǎƪƛŜƧ   

 

 

 
 

 

 



 

  

 

 

 

 

.ŀŘŀƴƛŜ ȊǊŜŀƭƛȊƻǿŀƴŜ ȊƻǎǘŀƱƻ ǿ ǊŀƳŀŎƘ hƭǎȊǘȅƵǎƪƛŜƎƻ 
Panelu Obywatelskiego na reprezŜƴǘŀǘȅǿƴŜƧ ǇǊƽōƛŜ умл 
ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿ hƭǎȊǘȅƴŀΦ  о3҈ ȊǊŜŀƭƛȊƻǿŀƴŜƧ ǇǊƽōȅ ǎǘŀƴƻǿƛƱȅ 
wywiady zrealizowane on ς ƭƛƴŜ όŀƴƪƛŜǘȅ ǿȅǇŜƱƴƛƻƴŜ 
samodzielnie przez ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿύΣ ст҈ ǿȅǿƛŀŘȅ ǘŜƭŜŦƻƴƛŎȊƴŜΦ {ǘǊǳƪǘǳǊŀ ǇǊƽōȅ ƻŘȊǿƛŜǊŎƛŜŘƭŀ ǎǘǊǳƪǘǳǊť 
mieszkaƵŎƽǿ hƭǎȊǘȅƴŀ ǿ ǿƛŜƪǳ му ƭŀǘ ƛ ǿƛťŎŜƧ ǇƻŘ ǿȊƎƭťŘŜƳ ǇƱŎƛΣ ǿƛŜƪǳΣ ǿȅƪǎȊǘŀƱŎŜƴƛŀ ƻǊŀȊ ƳƛŜƧǎŎŀ 
ȊŀƳƛŜǎȊƪŀƴƛŀ όƻǎƛŜŘƭŜύΦ  tǊƽōŀ ŘƻōƛŜǊŀƴŀ ōȅƱŀ ǿ ǎǇƻǎƽō ƪǿƻǘƻǿƻ ς ƭƻǎƻǿȅΣ ŀ ƴŀǎǘťǇƴƛŜ ǇƻŘŘŀƴŀ 
ƪƻǊȅƎǳƧŊŎŜƧ ǇǊƻŎŜŘǳǊȊŜ ǿŀȍŜƴƛŀΦ  bƛȍŜƧ ǇǊȊŜŘǎǘŀǿƛŀƳȅ ƎƱƽǿƴŜ ŎƘŀǊŀƪǘŜǊȅǎǘȅƪƛ ǇǊƽōȅΦ  

 

UWAGA 5h¢¸/½+/! /½¸¢!bL! 5!b¸/I b! ²¸Yw9{!/IΦ 5ƭŀ ǇǊȊŜƧǊȊȅǎǘƻǏŎƛΣ ŘŀƴŜ ǇǊŜȊŜƴǘƻǿŀƴŜ ǎŊ ǿ 
ƭƛŎȊōŀŎƘ ŎŀƱƪƻǿƛǘȅŎƘΦ ² konsekwencji, w ǇǊȊȅǇŀŘƪǳ ƴƛŜƪǘƽǊȅŎƘ ǿȅƪǊŜǎƽǿ ǿŀǊǘƻǏŎƛ ƳƻƎŊ ƴƛŜ ǎǳƳƻǿŀŏ 
ǎƛť Řƻ млл҈Φ bƛŜǿƛŜƭƪƛŜ ǊƽȍƴƛŎŜ Ҍκ-нǇƪǘ ǎŊ ŜŦŜƪǘŜƳ ȊŀƻƪǊŊƎƭŜƴƛŀ Řƻ ǿŀǊǘƻǏŎƛ ŎŀƱƪƻǿƛǘȅŎƘ ƭǳō ǘŜȍ ƳƻƎŊ 
ǿȅƴƛƪŀŏ Ȋ ōǊŀƪƽǿ ŘŀƴȅŎƘ  

 

 

 
  



 

  

 

 

 
 

 

 

MIEJSCE I CZAS ZAMIESZKANIA W OLSZTYNIE: N=810 

Brzeziny 1% 

 

Dajtki 4% 

DŜƴŜǊŀƱƽǿ 6% 

Grunwaldzkie 3% 

Gutkowo 2% 

Jaroty 15% 

YťǘǊȊȅƵǎƪƛŜƎƻ 4% 

Kormoran 9% 

Kortowo 1% 

YƻǏŎƛǳǎȊƪƛ 4% 

Likusy 1% 

Mazurskie 3% 

bŀŘ WŜȊƛƻǊŜƳ 5ƱǳƎƛƳ 2% 

bŀƎƽǊƪƛ 7% 

Pieczewo 6% 

Podgrodzie 6% 

tƻŘƭŜǏƴŀ 7% 

Pojezierze 7% 

Redykajny 1% 

|ǊƽŘƳƛŜǏŎƛŜ 2% 

Wojska Polskiego 4% 

Zatorze 4% 

½ƛŜƭƻƴŀ DƽǊƪŀ 1% 



 

  

 

 

 

Olszyn jest miastemΣ ƪǘƽǊŜ ōŜȊ 
ǿŊǘǇƛŜƴƛŀ ȊƳƛŜƴƛŀ ǎƛť ƴŀ ƭŜǇǎȊŜΦ 
½Ƴƛŀƴȅ ǘŜ ŘƻǎǘǊȊŜƎŀƧŊ ȊŀǊƽǿƴƻ 
ƳƛŜǎȊƪŀƵŎȅΣ Ƨŀƪ ƛ ŎƻǊŀȊ ƭƛŎȊƴƛŜƧ 

ƻŘǿƛŜŘȊŀƧŊŎȅ Ƴƛŀǎǘƻ ǘǳǊȅǏŎƛΦ  ² ǇǊƻǿŀŘȊƻƴȅŎƘ 
ǊŀƴƪƛƴƎŀŎƘ ƧŀƪƻǏŎƛ ƛ ȊŀŘƻǿƻƭŜƴƛŀ Ȋ ȍȅŎƛŀ hƭǎȊǘȅƴ 
zajmuje wysokie pozycje. Nie bez przyczyny ς 
ƳƛŜǎȊƪŀƵŎȅ hƭǎȊǘȅƴŀ ǿ ȊŘŜŎȅŘƻǿŀƴŜƧ ǿƛťƪǎȊƻǏŎƛ 
ƭǳōƛŊ ǎǿƻƧŜ ƳƛŀǎǘƻΣ ǎŊ Ȋ ƴƛƳ ȊǿƛŊȊŀƴƛ ƻǊŀȊ 
ȊŀŘƻǿƻƭŜƴƛΣ ȍŜ ǿƱŀǏƴƛŜ ǘǳ ƳƛŜǎȊƪŀƧŊ.  W opinii 
ōŀŘŀƴȅŎƘ ǇǊȊŜȊ ƴŀǎ ƻǎƽōΣ hƭǎȊǘȅƴ ƧŜǎǘ ŘƻōǊȅƳ 
ƳƛŜƧǎŎŜƳ Řƻ ȍȅŎƛŀΣ ŀ ǿƛťƪǎȊƻǏŏ ŎƘŎƛŀƱŀōȅ ōȅ ƛŎƘ 
ōƭƛǎŎȅ ƳƛŜǎȊƪŀƭƛ ǿƱŀǏƴƛŜ ǘǳΦ Zdecydowana 
ǿƛťƪǎȊƻǏŏ ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿ ǇǊȊȅȊƴŀƧŜΣ ƛȍ ƻƎƽƭƴƛŜ w 
hƭǎȊǘȅƴƛŜ ȍȅƧŜ ǎƛť ŎƻǊŀȊ ƭŜǇƛŜƧ.   Co znamienne 
ȊƳƛŀƴȅ ƴŀ ƭŜǇǎȊŜ ƴƛŜŎƻ ŎȊťǏŎƛŜƧ ǇƻǎǘǊȊŜƎŀƧŊ ƻǎƻōȅ 
Ȋ ƎǊǳǇ ŘŜŦŀǿƻǊȅȊƻǿŀƴȅŎƘΣ ȊŀƎǊƻȍƻƴȅŎƘ 
wykluczeniem ς osoby starsze, pracownicy 
dorywczy, osoby bezrobotne, emeryci. Z drugiej 
ǎǘǊƻƴȅΣ ƎǊǳǇŊ ȊŀǿƻŘƻǿŊΣ ƪǘƽǊŀ ƴŀƧƳƴƛŜƧ ǎƪƱƻƴƴŀ 
ƧŜǎǘ ǿƛŘȊƛŜŏ ǊƻȊǿƽƧ hƭǎȊǘȅƴŀ ǿ ƧŀǎƴȅŎƘ ōŀǊǿŀŎƘ ǎŊ 
ǇǊȊŜŘǎƛťōƛƻǊŎȅ ƛ ƻǎƻōȅ ƳƱƻŘŜΦ  

bƛŜǿŊǘǇƭƛǿƛŜ ƴŀƧǿƛťƪǎȊȅƳ ŀǘǳǘŜƳ ƛ 
ȊŀƭŜǘŊ ƳƛŜǎȊƪŀƴƛŀ ǿ hƭǎȊǘȅƴƛŜ ƧŜǎǘ 
ƧŜƎƻ ǇƻƱƻȍŜƴƛŜ ƻǊŀȊ ǿŀƭƻǊȅ 
przyrodnicze. Wszechobecne lasy i 
ƧŜȊƛƻǊŀ ŘŀƧŊ ƻƎǊƻƳƴŜ ƳƻȍƭƛǿƻǏŎƛ ǿ 

zakresie spokojnego wypoczynku, aktywnej 
ǊŜƪǊŜŀŎƧƛΣ ŎȊȅ ǳǇǊŀǿƛŀƴƛŀ ǎǇƻǊǘƽǿΦ bƛŜǿŊǘǇƭƛǿŊ 
ȊŀƭŜǘŊ mieszkania w Olsztynie jest bliski kontakt z 
ǇǊȊȅǊƻŘŊΣ ŎƛǎȊŀΣ ǎǇƻƪƽƧ ƛ ŎȊȅǎǘŜΣ ǿƻƭƴŜ ƻŘ 
ȊŀƴƛŜŎȊȅǎȊŎȊŜƵ ǇƻǿƛŜǘǊȊŜΦ aƛŜǎȊƪŀƵŎȅ ŎŜƴƛŊ 
ǊƽǿƴƛŜȍ ǎǿŜƎƻ ǊƻŘȊŀƧǳ ƪƻƳǇŀƪǘƻǿƻǏŏ czy 
nieagloƳŜǊŎȅƧƴƻǏŏ Ƴƛŀǎǘŀ ƛ ƛŘŊŎŊ za tym 
ŘƻǎǘťǇƴƻǏŏ ƛ ōƭƛǎƪƻǏŏ Řƻ ǊƽȍƴȅŎƘ ǳǎƱǳƎκǇǳƴƪǘƽǿΦ   

²ƱŀŘȊŜ Ƴƛŀǎǘŀ ŘƻǎƪƻƴŀƭŜ 
ǿȅƪƻǊȊȅǎǘǳƧŊ ǘŜ ǳǿŀǊǳƴƪƻǿŀƴƛŀΦ ² 
ƻǇƛƴƛƛ ȊŘŜŎȅŘƻǿŀƴŜƧ ǿƛťƪǎȊƻǏŎƛ 
badanych Olszǘȅƴ ǎǘŀƧŜ ǎƛť ŎƻǊŀȊ 

ōŀǊŘȊƛŜƧ ŀǘǊŀƪŎȅƧƴȅƳ ƳƛŀǎǘŜƳ Řƭŀ ǘǳǊȅǎǘƽǿΦ 
wƻǎƴŊ ƳƻȍƭƛǿƻǏŎƛ ǿ ȊŀƪǊŜǎƛŜ ǳǇǊŀǿƛŀƴƛŀ ǎǇƻǊǘƽǿ 
ƛ ǊŜƪǊŜŀŎƧƛΣΦ ² ƻǇƛƴƛƛ ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿΣ miasto staje 
ǎƛť ŎƻǊŀȊ ōŀǊŘȊƛŜƧ ŎȊȅǎǘŜΣ ŎƘƻŏ ƴƛŜ ŘƻǘȅŎȊȅ ǘƻ 
wszystkich osiedli.  

 

Ten swego rodzaju idylliczny obraz Olsztyna 
ȊƴŀŎȊŊŎƻ ȊŀƪƱƽŎŀƧŊ ƧŜŘƴŀƪ ŎȊynniki o 
ŎƘŀǊŀƪǘŜǊȊŜ ǎǇƻƱŜŎȊƴƻ-gospodarczym: 
ƴƛǎƪƛ ǊƻȊǿƽƧ ƎƻǎǇƻŘŀǊŎȊȅ ǊŜƎƛƻƴǳΣ 
ǿȅǎƻƪƛŜ ōŜȊǊƻōƻŎƛŜΣ ƴƛǎƪƛŜ ǇƱŀŎŜΦ  

.ŀǊŘȊƻ ǿƛŜƭǳ ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿ ƴƛŜ ǿƛŘȊƛ ǇŜǊǎǇŜƪǘȅǿ ƛ  
szans rozwoju dla siebie, czy swoich bliskich.  ¾ƭŜ 
ƻŎŜƴƛŀƴŜ ǎŊ ǘŀƪȍŜ ǿŀǊǳƴƪƛ ǇǊƻǿŀŘȊŜƴƛŀ 
ŘȊƛŀƱŀƭƴƻǏŎƛ ƎƻǎǇƻŘŀǊŎȊŜƧΦ  /ƻ ǿƛťŎŜƧΣ ǿ ƻǇƛƴƛƛ 
tylko nielicznych sytuacja na rynku pracy poprawia 
ǎƛťΦ  ²ƛťƪǎȊƻǏŏ ŘƻǎǘǊȊŜƎŀ ǊŀŎȊŜƧ ǎǘŀƎƴŀŎƧť ƭǳō 
ƴŀǿŜǘ ǊŜƎǊŜǎ ǿ ǘȅƳ ǿȊƎƭťŘȊƛŜΦ  tǊȊŜŘǎƛťōƛƻǊŎȅ 
ƳƽǿƛŊ ƴŀǘƻƳƛŀǎǘ ƻ ǇƻƎŀǊǎȊŀƧŊŎȅŎƘ ǎƛť ǿŀǊǳƴƪŀŎƘ 
ǇǊƻǿŀŘȊŜƴƛŀ ōƛȊƴŜǎǳΦ ½ ǘŜƎƻ ǘŜȍ ǇƻǿƻŘǳΣ ponad 
ƧŜŘƴŀ ŎȊǿŀǊǘŀ ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿ ŘŜƪƭŀǊǳƧŜ ŎƘťŏ 
migracji ς przede wszystkim do jednej z polskich 
ŀƎƭƻƳŜǊŀŎƧƛ ƭǳō Ȋŀ ƎǊŀƴƛŎťΦ ½ Ǉǳƴƪǘǳ widzenia 
ǊƻȊǿƻƧǳ ƛ ǇǊȊȅǎȊƱƻǏŎƛ Ƴƛasta znamienne jest to, iȍ 
grupť ǘŊ ǿ ŘǳȍŜƧ ƳƛŜǊȊŜ ǎǘŀƴƻǿƛŊ ƻǎƻōȅ ƳƱƻŘŜΣ 
ǳŎȊƴƛƻǿƛŜ ƛ ǎǘǳŘŜƴŎƛ ŀ ǘŀƪȍŜ ƻǎƻōȅ 
ǇǊȊŜŘǎƛťōƛƻǊŎȊŜΣ ǇǊƻǿŀŘȊŊŎŜ ǿƱŀǎƴŊ ŘȊƛŀƱŀƭƴƻǏŏ 
ƎƻǎǇƻŘŀǊŎȊŊΦ    

aƽǿƛŊŎ ƻ ȍȅŎƛǳ ǿ ƳƛŜǏŎƛŜΣ 
ƳƛŜǎȊƪŀƵŎȅ ǿǎƪŀȊǳƧŊ ǇǊȊŜŘŜ 
ǿǎȊȅǎǘƪƛƳ ƴŀ ǇƻǇǊŀǿť ǿ 
funkcjonowaniu komunikacji 

miejskiej. Olsztynianie ȊŀŘƻǿƻƭŜƴƛ ǎŊ Ȋ ƧŀƪƻǏŎƛ ƛ 
ŘƻǎǘťǇƴƻǏŎƛ ǘǊŀƴǎǇƻǊǘǳ ǇǳōƭƛŎȊƴŜƎƻ. DƻŎŜƴƛŀƧŊ 
ǳǊǳŎƘƻƳƛŜƴƛŜ ǘǊŀƳǿŀƧƽǿΣ ǿ ǎȊŎȊŜƎƽƭƴƻǏŎƛ 
ŘƻǘȅŎȊȅ ǘƻ ƻǎƽō ƳƛŜǎȊƪŀƧŊŎȅŎƘ ƴŀ ƻǎƛŜŘƭŀŎƘ 
ǇƻƱƻȍƻƴȅŎƘ ǿ Ǉƻōƭƛȍǳ ǇǊȊŜōƛŜƎǳ ƭƛƴƛƛ ǘǊŀƳǿŀƧƻǿŜƧΦ   

 

  



 

  

wƻȊǿƽƧ ǘǊŀƴǎǇƻǊǘǳ ǇǳōƭƛŎȊnego nie 
idzie jednak w parze z inwestycjami 
ǿ ƛƴŦǊŀǎǘǊǳƪǘǳǊť ŘǊƻƎƻǿŊΦ 
bŀƧǿƛťƪǎȊŊ ōƻƭŊŎȊƪŊ Řƭŀ ǿƛŜƭǳ 

ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿΣ ǿ ǎȊŎȊŜƎƽƭƴƻǏŎƛ ƴŀ Ŏƻ ŘȊƛŜƵ 
ǇƻǊǳǎȊŀƧŊŎȅŎƘ ǎƛť ǿƱŀǎƴȅƳƛ ǏǊƻŘƪŀƳƛ ƭƻƪƻƳƻŎƧƛ, 
ƧŜǎǘ ǎǘŀƴ ŘǊƽƎ ƻǊŀȊ ŎƻǊŀȊ ǿƛťƪǎȊŜ ƪƻǊƪƛΦ Sytuacja 
na drogach jest bŜȊǿȊƎƭťŘƴƛŜ ƴŀƧƴƛȍŜƧ ƻŎŜƴƛŀƴȅƳ 
ƻōǎȊŀǊŜƳ Ǉƻƭƛǘȅƪ ƳƛŜƧǎƪƛŎƘΦ tƻƴŀŘ ǇƻƱƻǿŀ 
ōŀŘŀƴȅŎƘ ǎƪŀǊȍȅ ǎƛť ƴŀ ƻōƴƛȍŀƧŊŎȅ ǎƛť ƪƻƳŦƻǊǘ 
przemieszczania ǎƛť Ǉƻ ƳƛŜǏŎƛŜ ǎŀƳƻŎƘƻŘŜƳΦ 
²ƛŘƻŎȊƴŀ ƧŜǎǘ ǿǇǊŀǿŘȊƛŜ ǇƻǇǊŀǿŀ ǇƻŘ ǿȊƎƭťŘŜƳ 
ǎǘŀƴǳ ŘǊƽƎ ƛ ŎƘƻŘƴƛƪƽǿΣ ƭŜŎȊ ǇǊƻǿŀŘȊƻƴŜ 
inwestycje ƴƛŜ ǎŊ Ȋ ǇŜǿƴƻǏŎƛŊ ǿȅǎǘŀǊŎȊŀƧŊŎe w 
ǏǿƛŜǘƭŜ ǎƪŀƭƛ ǇƻǘǊȊŜōΦ ²ƛŜƭǳ ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿ ǿǏǊƽŘ 
ƴŀƧōŀǊŘȊƛŜƧ ǳŎƛŊȍƭƛǿȅŎƘ ƴƛŜŘƻƎƻŘƴƻǏŎƛ ǿ ƻƪƻƭƛŎȅ 
miejsca swojego ȊŀƳƛŜǎȊƪŀƴƛŀ ǿǎƪŀȊǳƧŜ ƴŀ ȊƱȅ ǎǘŀƴ 
ƴŀǿƛŜǊȊŎƘƴƛ  ƛ ŎƘƻŘƴƛƪƽǿ όǎȊŎȊŜƎƽƭƴƛŜ ǳŎƛŊȍƭƛǿŜ 
ƧŜǎǘ ǘƻ Řƭŀ ƻǎƽō ǎǘŀǊǎȊȅŎƘύΣ ƪƻǊƪƛ ǳƭƛŎȊƴŜ ƛ ƘŀƱŀǎΦ 
.ǊŀƪǳƧŜ ǘŀƪȍŜ ǇŀǊƪƛƴƎƽǿΦ  

 

hƭǎȊǘȅƴ ǿ ƻǇƛƴƛƛ ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿ ƧŜǎǘ 
bezpiecznym miastem. Tylko 
ƴƛŜƭƛŎȊƴƛ ƻōŀǿƛŀƧŊ ǎƛť ǇƻǊǳǎȊŀŏ ǿ 
okolicy miejsca zamieszkania, czy w 

centrum miasta. Dotyczy to nawet postrzeganego 
jako najniebezpieczniejsze Zatorza. W parze z 
ǿȅǎƻƪƛƳ ǇƻŎȊǳŎƛŜƳ ōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿŀ ƛŘȊƛŜ 
ǿȊƎƭťŘƴƛŜ ǇƻȊȅǘȅǿƴŀΣ Ȋ ǇŜǿƴȅƳƛ ȊŀǎǘǊȊŜȍŜƴƛŀƳƛΣ 
ƻŎŜƴŀ ǇǊŀŎȅ ǇƻƭƛŎƧƛΦ /ȊŜƎƻ ƴƛŜ Ƴƻȍƴŀ ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ ƻ  
ƻŎŜƴƛŜ ǇǊŀŎȅ ǎǘǊŀȍȅ ƳƛŜƧǎƪƛŜƧΦ  

 

5ƭŀ ǊƻŘȊƛŎƽǿ ƴƛŜǿŊǘǇƭƛǿȅƳ 
ǇƭǳǎŜƳκȊŀƭŜǘŊ ƳƛŜǎȊƪŀƴƛŀ ǿ 
Olsztynie jest ŘƻōǊŀ ƧŀƪƻǏŏ ŜŘǳƪŀŎƧƛ 
na poziomie przedszkolnym, 
podstawowym oraz gimnazjalnym. 

5ƻōǊȊŜ ƻŎŜƴƛƻƴƻ ǘŜȍ ŦǳƴƪŎƧƻƴƻǿŀƴƛŜ ǇǳōƭƛŎȊƴȅŎƘ 
ȍƱƻōƪƽǿΦ tƻƭƛǘȅƪŀ ŜŘǳƪŀŎȅƧƴŀ Ƴƛŀǎǘŀ ƧŜǎǘ ǘŜȍ 

ƧŜŘƴȅƳ Ȋ ƻōǎȊŀǊƽǿΣ ǿ ƪǘƽǊȅŎƘ ŘƻǎǘǊȊŜƎŀ ǎƛť 
ǇƻǇǊŀǿťΣ ŎƘƻŏ ƧŜǎǘ ǘǳ ȊŀǇŜǿƴŜ ƧŜǎȊŎȊŜ Řǳȍƻ Řƻ 
ȊǊƻōƛŜƴƛŀΦ  5ƭŀ ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿ ǿƛŜƭǳ ƻǎƛŜŘƭƛ ǇƻǿŀȍƴŊ 
ǿŀŘŊ ƧŜǎǘ ōǊŀƪ ǿ ƴŀƧōƭƛȍǎȊŜƧ ƻƪƻƭƛŎȅ ǇƭŀŎƽǿ ȊŀōŀǿΣ 
ŎȊȅ ƻōƛŜƪǘƽǿ ǊŜƪǊŜŀŎȅƧƴƻ ς ǎǇƻǊǘƻǿȅŎƘ όŎƘƻŎƛŀȍōȅ 
boisk).  

½ŀƳƛŜǎȊƪǳƧŊŎȅ hƭǎȊǘȅƴ ǎŜƴƛƻǊȊȅΣ ŀ ǘŀƪȍŜ 
osoby w wieku przedemerytalnym (50+) 
ƴŀƭŜȍŊ Řƻ Ǝrupy relatywnie najbardziej 

ȊŀŘƻǿƻƭƻƴȅŎƘ ƛ ŎȊťǏŎƛŜƧ ŘƻǎǘǊȊŜƎŀƧŊŎȅŎƘ 
ȊŀŎƘƻŘȊŊŎŜ ȊƳƛŀƴȅ ƴŀ ƭŜǇǎȊŜΦ  Wielu z nich 
wysoko aktywnie korzysta z oferty kulturalnej 
ƳƛŀǎǘŀΣ ŎȊȅ ǘŜȍ ǊƽȍƴŜƎƻ ǊƻŘȊŀƧǳ ƻǘǿartych imprez, 
ŎȊȅ ǘŜȍ ǿȅŘŀǊȊŜƵΦ    

 

5ǳȍƻ ƎƻǊǎȊŀ ƧŜǎǘ ƴŀǘƻƳƛŀǎǘ ocena 
ŘƻǎǘťǇƴŜƎƻ ǿǎǇŀǊŎƛŀ Řƭŀ ƻǎƽō 
ǇƻǘǊȊŜōǳƧŊŎȅŎƘ ς starszych, 
ƴƛŜǇŜƱƴƻǎǇǊŀǿƴȅŎƘΣ ŎƘƻǊȅŎƘΣ ŎȊȅ ǘŜȍ Ǉƻ 
ǇǊƻǎǘǳ ǊƻŘȊƛƴΣ ƪǘƽǊŜ ȊƴŀƭŀȊƱȅ ǎƛť ǿ ȊƱŜƧ 

ǎȅǘǳŀŎƧƛ ȍȅŎƛƻǿŜƧΦ aƴƛŜƧ ǿƛťŎŜƧ Ŏƻ ǘǊȊŜŎƛ ōŀŘŀƴȅ  
ƻŎŜƴƛŀ ǘŜƴ ƻōǎȊŀǊ ǇƻȊȅǘȅǿƴƛŜΣ ǘȅƭŜ ǎŀƳƻ ƧŜǎǘ ǘŜȍ 
ƎƱƻǎƽǿ ƴŜƎŀǘȅǿƴȅŎƘΦ ½ƴŀƳƛŜƴƴŜ ƧŜǎǘ ǘƻΣ ƛȍ tylko 
Ŏƻ ǘǊȊŜŎƛ ƻƭǎȊǘȅƴƛŀƴƛƴ ǿƛŜǊȊȅΣ ƛȍ ǿ ƪǊȅȊȅǎƻǿŜƧ 
ǎȅǘǳŀŎƧƛ ƳƽƎƱōȅ ƭƛŎȊȅŏ ƴŀ ǇƻƳƻŎ ȊŜ ǎǘǊƻƴȅ 
ƳƛŜƧǎƪƛŎƘ ǇƭŀŎƽǿŜƪΣ ŎȊȅ ƛƴǎǘȅǘǳŎƧƛΦ  

 

Wŀƪ ǇƻƪŀȊǳƧŊ ȊǊŜŀƭƛȊƻǿŀƴŜ ōŀŘŀƴƛŀΣ Olsztyn nie 
ƧŜǎǘ ǿȅƧŊǘƪƛŜƳ ǇƻŘ ǿȊƎƭťŘŜƳ ƻŎŜƴȅ 
funkcjonowaniŀ ǇǳōƭƛŎȊƴŜƧ ǎƱǳȍōȅ ȊŘǊƻǿƛŀΦ W 
ƻǇƛƴƛƛ ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿ ǊŀŎȊŜƧ ƴƛǎƪŀ ƧŜǎǘ ŘƻǎǘťǇƴƻǏŏ ƛ 
ƧŀƪƻǏŏ ǎƱǳȍōȅ ȊŘǊƻǿƛŀΣ Ŏƻ ǿƛťŎŜƧ ǎȅǘǳŀŎƧŀ ǇƻŘ ǘȅƳ 
ǿȊƎƭťŘŜƳ ƴƛŜ ȊƳƛŜƴƛŀ ǎƛť ƭǳō ȊƳƛŜƴƛŀ ƴŀ ƎƻǊǎȊŜΦ  
tǊƻōƭŜƳ ŘƻǘȅŎȊȅ ǇǊȊŜŘŜ ǿǎȊȅǎǘƪƛƳ ŘƻǎǘťǇǳ Řƻ 
ƭŜƪŀǊȊȅ ǎǇŜŎƧŀƭƛǎǘƽǿΣ bowiem czas oczekiwania na 
ǿƛȊȅǘť u lekarza pierwszego kontaktu jest 
akceptowalny. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 
 

 

 
  



 

  

  



 

  

 

 

 

hƭǎȊǘȅƴ ƧŜǎǘ ƳƛŀǎǘŜƳΣ ǿ ƪǘƽǊȅƳ ȍȅƧŜ ǎƛť 
i mieszka ŘƻōǊȊŜΦ  hǇƛƴƛť ǘŀƪŊ ǿȅǊŀȍŀ 
ponad trzy czwarte olsztynian (79%).  
/ƻ ǿŀȍƴŜΣ odsetek niezadowolonych  
Ȋ ȍȅŎƛŀ ǿ ƳƛŜǏŎƛŜ ƧŜǎǘ ōŀǊŘȊƻ ƴƛŜǿƛŜƭƪƛ 
όн҈ύΦ  aƛŜǎȊƪŀƵŎȅ hƭǎȊǘȅƴŀ ŎȊǳƧŊ ǎƛť 
ǘŀƪȍŜ ȊǿƛŊȊŀƴƛ ȊŜ ǎǿƻƛƳ ƳƛŀǎǘŜƳ 
όфл҈ύΣ ŀ  ǘŀƪȍŜ ǇǊŀƎƴŊ ȍȅŎƛŀ  
w Olsztynie dla swoich bliskich (80%).  

 

 

 
  

 

 

Oǎƻōȅ ȊŀŘƻǿƻƭƻƴŜ Ȋ ȍȅŎƛŀ ǿ 
Olsztynie znacznie domƛƴǳƧŊ ƴŀŘ 
ǿȅǊŀȍŀƧŊŎȅƳƛ ƳƴƛŜƧ ƻǇǘȅƳƛǎǘȅŎȊƴŜ 
oceny we wszystkich grupach 
ǎǇƻƱŜŎȊƴȅŎƘΦ ²ŀȍƴȅƳ czynnikiem 
ŘŜǘŜǊƳƛƴǳƧŊŎȅƳ ƻŎŜƴť ȍȅŎƛŀ ǿ 
ƳƛŜǏŎƛŜ ƧŜǎǘ ǎȅǘǳŀŎƧŀ Ŧƛƴŀƴǎƻǿŀ 
ƎƻǎǇƻŘŀǊǎǘǿŀ ƛ ǎǘŀǘǳǎ ǎǇƻƱŜŎȊƴƻ-
zawodowy respondenta. I tak, 87% 
ȊŀŘƻǿƻƭƻƴȅŎƘ Ȋ ǿƱŀǎƴŜƧ ǎȅǘǳŀcji 
ŦƛƴŀƴǎƻǿŜƧ ŘƻōǊȊŜ ŎȊǳƧŜ ǎƛť ǿ 
hƭǎȊǘȅƴƛŜΦ ²ǎƪŀȋƴƛƪ ǘŜƴ Řƭŀ ƻǎƽō 
ƴŜƎŀǘȅǿƴƛŜ ƻŎŜƴƛŀƧŊŎȅŎƘ ǎǿƻƧŜ 
ŦƛƴŀƴǎŜ ƧŜǎǘ Řǳȍƻ ƴƛȍǎȊȅ ƛ ƪǎȊǘŀƱǘǳƧŜ 
ǎƛť ƴŀ ǇƻȊƛƻƳƛŜ сл҈Φ  Zadowolenie z 
ȍȅŎƛŀ ǿ hƭǎȊǘȅƴƛŜ ǊŜƭŀǘȅǿƴƛŜ 
ƴŀƧǊȊŀŘȊƛŜƧ ǿȅǊŀȍŀƧŊ ƻǎƻōȅ Ȋ ǿȅƪǎȊǘŀƱŎŜƴƛŜƳ ȊŀǎŀŘƴƛŎȊȅƳ ȊŀǿƻŘƻǿȅƳ ƛ ƴƛȍǎȊȅƳ ό69%), osoby bezrobotne 
όсл҈ύ ƭǳō ǇǊƻǿŀŘȊŊŎŜ ƎƻǎǇƻŘŀǊǎǘǿƻ ŘƻƳƻǿŜ όсп҈ύΦ ²ŀǊǘƻ ȊŀǳǿŀȍȅŏΣ ƛȍ ǊŜƭŀǘȅǿƴƛŜ ƴŀƧƳƴƛŜƧ ȊŀŘƻǿƻƭƻƴŊ z 
ȍȅŎƛŀ ǿ hƭǎȊǘȅƴƛŜ ƎǊǳǇŊ ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿ ǎŊ ƻǎƻōȅ ƴŀƧƳƱƻŘǎȊŜΣ ŀ ǿǏǊƽŘ ƴƛŎƘ ǳŎȊƴƛƻǿƛŜ ƛ ǎǘǳŘŜƴŎƛ όтн҈ύΦ ½ 
drugiej ǎǘǊƻƴȅΣ ŎȊťǏŎƛŜƧ ƴƛȍ ǇǊȊŜŎƛťǘƴƛŜ, ȊŀŘƻǿƻƭŜƴƛŜ Ȋ ȍȅŎƛŀ ǿ hƭǎȊǘȅƴƛŜ ǿȅǊŀȍŀƧŊ ƻǎƻōȅ Ǉƻ рл Ǌƻƪǳ ȍȅŎƛǳΦ  
WŀƪƻǏŏ ȍȅŎƛŀ ǿ hƭǎȊǘȅƴƛŜ ƴŀƧǿȅȍŜƧ ƻŎŜƴƛŀƧŊ ƳƛŜǎȊƪŀƵŎȅ ƴŀǎǘťǇǳƧŊŎȅŎƘ ƻǎƛŜŘƭƛΥ wŜŘȅƪŀƧƴȅΣ  bŀŘ WŜȊƛƻǊŜƳ 



 

  

5ƱǳƎƛƳΣ ½ƛŜƭƻƴŀ DƽǊƪŀΣ 5ŀƧǘƪƛΣ [ƛƪǳǎȅΣ tƻŘƎǊƻŘȊƛŜΣ NaƎƽǊƪƛΣ YƻǏŎƛǳǎȊƪƛ. Relatywnie najmniej zadowoleni  
ǎŊ ƴŀǘƻƳƛŀǎǘ ƳƛŜǎȊƪŀƵŎȅ ƻǎƛŜŘƭƛΥ YťǘǊȊȅƵǎƪƛŜƎƻΣ YƻǊǘƻǿƻΣ DǳǘƪƻǿƻΣ DǊǳƴǿŀƭŘȊƪƛŜΣ WŀǊƻǘȅΣ aŀȊǳǊǎƪƛŜΣ 
tƻŘƭŜǏƴŀΣ ½ŀǘƻǊȊŜΦ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

bƛŜŎƻ ǇƻƴŀŘ ƧŜŘƴŀ ŎȊǿŀǊǘŀ ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿ όну҈, w tym 10% 
zdecydowanie tak i 18% raczej tak), gdyby ƳƛŀƱŀ ǘŀƪŊ ƳƻȍƭƛǿƻǏŏ 
ǿȅƧŜŎƘŀƱŀōȅ Ȋ hƭǎȊǘȅƴŀΦ ²ǎƪŀȋƴƛƪ ǘŜƴ ƧŜǎǘ ƧŜŘƴŀƪ Řǳȍƻ wyȍǎȊȅ ǿ 
ǇǊȊȅǇŀŘƪǳ ƻǎƽō Řƻ Ǌƻƪǳ пл Ǌƻƪǳ ȍȅŎƛŀΦ L ǘŀƪΣ ŎƘťŏ ƻǇǳǎȊŎȊŜƴƛŀ Ƴƛŀǎǘŀ 
ŘŜƪƭŀǊǳƧŜ пп҈ ƻǎƽō Řƻ ол Ǌƻƪǳ ȍȅŎƛŀ όǿ ǘȅƳ му҈ ǿȅǊŀȍŀ 
zdecydoǿŀƴŊ ƻǇƛƴƛťύΣ ƻǊŀȊ пм҈ ǿ ǿƛŜƪǳ ол-оф ƭŀǘ όǿ ǘȅƳ мн҈ ǿȅǊŀȍŀ 
ȊŘŜŎȅŘƻǿŀƴŊ ƻǇƛƴƛťύΦ /Ƙťŏ ǿȅƧŜŎƘŀƴƛŀ Ȋ hƭǎȊǘȅƴŀ ŘŜƪƭŀǊǳƧŜ ǇǊŀǿƛŜ 
ǇƻƱƻǿŀ όпф҈ύ ǳŎȊƴƛƽǿκǎǘǳŘŜƴǘƽǿΦ ²ŀǊǘƻ ǘŜȍ ǇƻŘƪǊŜǏƭƛŏΣ ƛȍ ǿƻƭť 
ƻǇǳǎȊŎȊŜƴƛŀ hƭǎȊǘȅƴŀ Řǳȍƻ ŎȊťǏŎƛŜƧ ƴƛȍ ǇǊȊŜŎƛťǘƴƛŜ ŘŜƪƭŀǊǳƧŊ ƻǎƻōȅ ǇǊƻǿŀŘȊŊŎŜ ŦƛǊƳť όпп҈ύ ƻǊŀȊ ƻǎƻōȅ 
ƳƛŜǎȊƪŀƧŊŎŜ ǿ ƳƛŜǏŎƛŜ ƪǊƽŎŜƧ ƴƛȍ р ƭŀǘ όоу҈ύΦ  hƎƽƱŜƳ мн҈ ƻlsztynian, jako kiŜǊǳƴŜƪ ƳƛƎǊŀŎƧƛ ǿǎƪŀȊǳƧŊ ŘǳȍŊ 
ŀƎƭƻƳŜǊŀŎƧťΣ с҈ ŎƘŎƛŀƱƻōȅ ǿȅƧŜŎƘŀŏ Ȋŀ ƎǊŀƴƛŎťΣ ȊŀǏ Ǉƻ п҈ Řƻ ƛƴƴŜƎƻ Ƴƛŀǎǘŀ ǿ tƻƭǎŎŜ ƭǳō ǇǊȊŜƴƛŜǏŏ ǎƛť ǇƻŘ 
Olsztyn.  PrzeǇǊƻǿŀŘȊƪŀ Řƻ ŘǳȍŜƧ ŀƎƭƻƳŜǊŀŎƧƛΣ ǇƻŘƻōƴƛŜ Ƨŀƪ Ȋŀ ƎǊŀƴƛŎť, ƧŜǎǘ ǎȊŎȊŜƎƽƭƴƛŜ ƪǳǎȊŊŎŀ Řƭŀ ƻǎƽō 
ƳƱƻŘȅŎƘΣ ǳŎȊŊŎȅŎƘ ǎƛťΣ ǿȅƪƻƴǳƧŊŎȅŎƘ ǇǊŀŎť ŘƻǊȅǿŎȊŊ ƭǳō ōŜȊǊƻōƻǘƴȅŎƘΦ tǊȊŜŘǎƛťōƛƻǊŎȅ, obok wyjazdu  
Ȋŀ ƎǊŀƴƛŎť ƛ Řƻ ŘǳȍŜƧ ŀƎƭƻƳŜǊŀŎƧƛΣ ǊƻȊǿŀȍŀƭƛōȅ ǘŀƪȍŜ ǿȅƧŀȊŘ Řƻ ƛƴƴŜƎƻ Ƴƛŀǎǘŀ ƭǳō ƎŘȊƛŜǏ ǇƻŘ hƭǎȊǘȅƴΦ  
Ta ostatnia ŀƭǘŜǊƴŀǘȅǿŀ ƧŜǎǘ ǎȊŎȊŜƎƽƭƴƛŜ ƪǳǎȊŊŎŀ Řƭŀ ƻǎƽō ǎǘŀǊǎȊȅŎƘκŜƳŜǊȅǘƽǿΦ  

 

 

 

 

h ǿȅǎƻƪƛŜƧ ƧŀƪƻǏŎƛ ȍȅŎƛŀ ǿ hƭǎȊǘȅƴƛŜ ǎǘŀƴƻǿƛŊ ǇǊȊŜŘŜ ǿǎȊȅǎǘƪƛƳ ǿŀƭƻǊȅ 
przyrodnicze i geograficzne (jeziora, tereny zielone/lasy, przyroda). 
aƛŜǎȊƪŀƵŎȅ ŎŜƴƛŊ ǎƻōƛŜ ǎǇƻƪƽƧΣ ƪƻƳǇŀƪǘƻǿƻǏŏ Ƴƛŀǎǘŀ όǿǎȊťŘȊƛŜ 
ōƭƛǎƪƻύ ƛ ƧŜƎƻ ǇƻƱƻȍŜƴƛŜΦ  ²ǏǊƽŘ ȊŀƭŜǘ ƴƛŜŎƻ ǊȊŀŘȊƛŜƧ ǿǎƪŀȊȅǿŀƴƻ 
ƴŀǘƻƳƛŀǎǘ ǘŜΣ ƴŀ ƪǘƽǊŜ ōŜȊǇƻǏǊŜŘƴƛ ǿǇƱȅǿ ƳŀƧŊ ǿƱŀŘȊŜ Ƴƛŀǎǘŀ ǘŀƪƛŜ 
jak ǇƻǇǊŀǿƛŀƧŊŎŀ ǎƛť ŜǎǘŜǘȅƪŀ ƳƛŀǎǘŀΣ Ǉƭŀȍa miejska czy nowe obiekty 
sportowe.  Postrzegane wady / minusy mieszkania w Olsztynie 
ƪƻƴŎŜƴǘǊǳƧŊ ǎƛť ǿ ŘǿƽŎƘ ƎƱƽǿƴȅŎƘ ƻōǎȊŀǊŀŎƘ ς gospodarczym 
(bezrobocie, niskie zarobki, brak perspektyw) oraz komunikacyjnym 

όȊƱȅ ǎǘŀƴ ŘǊƽƎΣ ǎȅƎƴŀƭizacja, komunikacja miejska, korki, brak obwodnicy). W tym miejscu warto jednak 
ȊŀǳǿŀȍȅŏΣ ƛȍ ƪƻƳǳƴƛƪŀŎƧť ƳƛŜƧǎƪŊ ŘƻǏŏ ŎȊťǎǘƻ ǿǎƪŀȊȅǿŀƴƻ ȊŀǊƽǿƴƻ Ǉƻ ǎǘǊƻƴƛŜ ǿŀŘ Ƨŀƪ ƛ ȊŀƭŜǘΦ  

 



 

  

jeziora 45% brak pracy/ bezrobocie 20% 

tereny zielone/ parki 20% zğy stan nawierzchni ulic/ chodnik·w 18% 

lasy 20% komunikacja miejska 17% 

krajobraz/ natura/ przyroda 20% korki/ duŨy ruch 16% 

wielkoŜĺ miasta/wszňdzie blisko  16% brak rozrywki/ imprez  8% 

poğoŨenie/ lokalizacja 15% niskie zarobki 6% 

komunikacja miejska 11% sygnalizacja Ŝwietlna 6% 

czyste powietrze/ ekologia 9% brak obwodnicy 5% 

estetyka miasta 9% brud/ mağa liczba pojemnik·w na Ŝmieci 4% 

cisza/ spok·j 9% brak parking·w/ pğatny parking 4% 

plaŨa 6% brak/ mağo ŜcieŨek rowerowych 3% 

obiekty sportowe/ rekreacyjne 5% zaniedbane/ brzydkie budynki 3% 

odpowiednia liczba sklep·w 4% wysokie ceny/ koszty utrzymania 3% 

infrastruktura/ inwestycje 4% brak segregacji Ŝmieci 2% 

rozw·j/ przyszğoŜĺ/ perspektywy 3% brak rozwoju/ przyszğoŜci/ perspektyw 2% 

ŜcieŨki rowerowe 2% hağas 2% 

imprezy kulturalne 2% sğaba komunikacja z innymi miastami 2% 

Star·wka 2% dziura/ nic siň nie dzieje 2% 

uczelnie 2% mağo obiekt·w sportowych/ rekreacyjnych 2% 

drogi/ chodniki 2% mağo teren·w zielonych/ park·w 2% 

sympatyczni ludzie 2% brak/ mağa liczba sklep·w 2% 

czyste/ zadbane 2% mağo informacji o odbywajŃcych siň imprezach 2% 

nie wiem/ trudno powiedzieĺ 3% urzňdy/ biurokracja 2% 

 

brak / mağo atrakcji turystycznych 2% 

brak wad/ minus·w 8% 

nie wiem/ trudno powiedzieĺ 5% 

*spontaniczne wskazania ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿ 

 

 

 

W ƻǇƛƴƛƛ ȊŘŜŎȅŘƻǿŀƴŜƧ ǿƛťƪǎȊƻǏŎƛ ƻlsztynian, ich 
Ƴƛŀǎǘƻ ȊƳƛŜƴƛŀ ǎƛť ƴŀ ƭŜǇǎȊŜ  όум҈ύΦ /ƻ ǘǊȊŜŎƛ 
ōŀŘŀƴȅ ǳǿŀȍŀΣ ƛȍ ƻōŜŎƴƛŜ ǿ hƭǎȊǘȅƴƛŜ ȍȅƧŜ ǎƛť Řǳȍƻ 
ƭŜǇƛŜƧ ƴƛȍ ƪƛŜŘȅǏΣ  ŀ ǇǊŀǿƛŜ ǇƻƱƻǿŀΣ ƛȍ ǘǊƻŎƘť ƭŜǇƛŜƧΦ 
bƛŜǎǇŜƱƴŀ Ŏƻ ŘȊƛŜǎƛŊǘȅ ōŀŘŀƴȅΣ ǳǿŀȍŀ ƛȍ ƴƛŎ ǎƛť ƴƛŜ 
ȊƳƛŜƴƛŀ όу҈ύΦ tƻŘƻōƴȅ ƻŘǎŜǘŜƪ όф҈ύ ǘǿƛŜǊŘȊƛΣ ƛȍ 
jest coraz gorzej. Co znamienne zmiany na lepsze 
ƴƛŜŎƻ ŎȊťǏŎƛŜƧ ǇƻǎǘǊȊŜƎŀƧŊ osoby z grup 
ŘŜŦŀǿƻǊȅȊƻǿŀƴȅŎƘΣ ȊŀƎǊƻȍƻƴȅŎƘ ǿȅƪƭǳŎȊŜƴƛŜƳ ς 
osoby starsze, pracownicy dorywczy, osoby 
ōŜȊǊƻōƻǘƴŜΣ ŜƳŜǊȅŎƛΦ ½ ŘǊǳƎƛŜƧ ǎǘǊƻƴȅΣ ƎǊǳǇŊ 
ȊŀǿƻŘƻǿŊΣ ƪǘƽǊŀ ƴŀƧƳƴƛŜƧ ǎƪƱƻƴƴŀ ƧŜǎǘ ǿƛŘȊƛŜŏ 
ǊƻȊǿƽƧ hƭǎȊǘȅƴŀ ǿ ƧŀǎƴȅŎƘ ōŀǊǿŀŎƘ ǎŊ 
ǇǊȊŜŘǎƛťōƛƻǊŎȅΦ tǊŀǿƛŜ Ŏƻ ǇƛŊǘȅ ōŀŘŀny z tej grupy 
(19%) ǳǿŀȍŀ, ȍŜ ǿ hƭǎȊǘȅƴƛŜ ȍȅƧŜ ǎƛť ŎƻǊŀȊ ƎƻǊȊŜƧΦ  

W opinii badanych, Olsztyn coraz lepiej 
wykorzystuje swoje naturalne zasoby ς ǇƻŘƴƻǎƛ ǎƛť 
ŀǘǊŀƪŎȅƧƴƻǏŏ ǘǳǊȅǎǘȅŎȊƴŀ miasta oraz ǿȊǊŀǎǘŀƧŊ 
ƳƻȍƭƛǿƻǏŎƛ ǿ ȊŀƪǊŜǎƛŜ ǎǇƻǊǘǳ ƛ ǊŜƪǊŜŀŎƧƛΦ tomimo, 
iȍ ǇǊƻōƭŜƳȅ ƪƻƳǳƴƛƪŀŎȅƧƴŜ ǎǘŀƴƻǿƛŊ ƧŜŘƴŊ Ȋ 
ƎƱƽǿƴȅŎƘ ōƻƭŊŎȊŜƪ oƭǎȊǘȅƴƛŀƴΣ ŘƻǎǘǊȊŜƎŀ ǎƛť 
ǇƻǇǊŀǿť ǿ ǘǊŀƴǎǇƻǊŎƛŜ ǇǳōƭƛŎȊƴȅƳ ƻǊŀȊ ǿ ȊŀƪǊŜǎƛŜ 
ǎǘŀƴǳ ŘǊƽƎ ƛ ŎƘƻŘƴƛƪƽǿΦ  ½ ŘǊǳƎƛŜƧ ǎǘǊƻƴȅΣ ǿ ƻǇƛƴƛƛ 
ōŀŘŀƴȅŎƘ ǊƻǎƴŊ ǇǊƻōƭŜƳȅ ƴŀ Ǌȅƴƪǳ ǇǊŀŎȅΣ ƻǊŀȊ 
ŎƻǊŀȊ ƎƻǊǎȊŜ ǎŊ ǿŀǊǳƴƪƛ do prowadzenia 
ŘȊƛŀƱŀƭƴƻǏŎƛ ƎƻǎǇƻŘŀǊŎȊŜƧΦ bŀƧǿƛťƪǎȊȅƳ minusem 
na dynamicznej mapie rozwoju miasta jest 
natomiast komunikacja samochodowa. Ponad 
ǇƻƱƻǿŀ ōŀŘŀƴȅŎƘ ǳǿŀȍŀΣ ƛȍ Ǉƻ ƳƛŜǏŎƛŜ ŎƻǊŀȊ 
ƎƻǊȊŜƧ ǇƻǊǳǎȊŀ ǎƛť ǎŀƳƻŎƘƻŘŜƳΦ  



 

  

 

 
 

 

/ƻ ǿ hƭǎȊǘȅƴƛŜ ȊƳƛŜƴƛŀ ǎƛť ƴŀ ƭepsze, co na 
gorsze, a w jakich obszarach nie dostrzega Pan(i) 
ȍŀŘƴȅŎƘ ȊƳƛŀƴΚ 

Jest coraz gorzej bƛŜ ȊƳƛŜƴƛŀ ǎƛť Jest coraz lepiej Nie wiem 

        

aƻȍƭƛǿƻǏŎƛ ǿ ȊŀƪǊŜǎƛŜ ǎǇƻǊǘǳ ƛ ǊŜƪǊŜŀŎƧƛ  3,7% 13,1% 76,5% 6,6% 

!ǘǊŀƪŎȅƧƴƻǏŏ ǘǳǊȅǎǘȅŎȊƴŀ Ƴƛŀǎǘŀ  3,9% 18,5% 75,5% 2,1% 

Transport publiczny  
11,8% 9,8% 70,1% 8,4% 

/ȊȅǎǘƻǏŏ ǿ ƳƛŜǏŎƛŜ  7,8% 28,6% 61,2% 2,4% 

{ǘŀƴ ŘǊƽƎ ƛ ŎƘƻŘƴƛƪƽǿ  22,9% 21,5% 54,1% 1,5% 

Oferta kulturalna   11,9% 29,4% 52,5% 6,1% 

.ŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿƻ ǿ ƳƛŜǏŎƛŜ  6,8% 39,4% 47,9% 5,9% 

WŀƪƻǏŏ ǇǊŀŎȅ ǳǊȊťŘƽǿ  6,7% 34,4% 42,3% 16,6% 

hŦŜǊǘŀ ŜŘǳƪŀŎȅƧƴŀ Řƭŀ ŘȊƛŜŎƛ ƛ ƳƱƻŘȊƛŜȍȅ  7,1% 24,2% 41,4% 27,2% 

YƻƳŦƻǊǘ ǇǊȊŜƳƛŜǎȊŀƴƛŀ ǎƛť Ǉƻ ƳƛŜǏŎƛŜ 
samochodem  

53,5% 15,2% 21,1% 10,1% 

hŦŜǊǘŀ ǿǎǇŀǊŎƛŀ Řƭŀ ƻǎƽō ǎǘŀǊǎȊȅŎƘ ƛ 
ǇƻǘǊȊŜōǳƧŊŎȅŎƘ  12,7% 26,2% 16,1% 45,0% 

5ƻǎǘťǇƴƻǏŏ ƛ ƧŀƪƻǏŏ ǎƱǳȍōȅ ȊŘǊƻǿƛŀ  33,2% 43,0% 15,0% 8,7% 

aƻȍƭƛǿƻǏŏ ȊƴŀƭŜȊƛŜƴƛŀ ŘƻōǊŜƧ ǇǊŀŎȅ  
38,6% 33,0% 12,7% 15,7% 

aƻȍƭƛǿƻǏŏ ǊƻȊǿƻƧǳ ǿƱŀǎƴŜƎƻ ōƛȊƴŜǎǳ  20,4% 26,3% 12,2% 41,0% 

 

 



 

  

wƻȊǿƽƧ hƭǎȊǘȅƴŀ ƛ ȊƳƛŀƴȅ ƴŀ ƭŜǇǎȊŜ ǊŜƭŀǘȅǿƴƛŜ 
ŎȊťǏŎƛŜƧ ŘƻǎǘǊȊŜƎŀƧŊ ƳƛŜǎȊƪŀƵŎȅ ƴŀǎǘťǇǳƧŊŎȅŎƘ 
ƻǎƛŜŘƭƛΥ tƻƧŜȊƛŜǊȊŜΣ ½ƛŜƭƻƴŀ DƽǊƪŀΣ YƻǏŎƛǳǎȊƪƛΣ 

Dajtki, Redykajny. Z drugiej strony najbardziej 
ǇŜǎȅƳƛǎǘȅŎȊƴƛ ǿ ǎǿƻƛŎƘ ƻŎŜƴŀŎƘ ǎŊ ƳƛŜǎȊƪŀƵŎȅ 
ƻǎƛŜŘƭŀ DŜƴŜǊŀƱƽǿ ƻǊŀȊ YťǘǊȊȅƵǎƪƛŜƎƻΦ  

 

 

 

 

 

hƭǎȊǘȅƴ ǿ ƻŎȊŀŎƘ ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿ Ƨest bezpiecznym 
ƳƛŀǎǘŜƳΦ ½ŘŜŎȅŘƻǿŀƴŀ ǿƛťƪǎȊƻǏŏ ƻƭǎȊǘȅƴƛŀƴ ŎȊǳƧŜ 
ǎƛť ōŜȊǇƛŜŎȊƴƛŜ ǿ ǎǿƻƛƳ ƳƛŜƧǎŎǳ ȊŀƳƛŜǎȊƪŀƴƛŀ 
(76%) oraz w centrum miasta (71%). Na brak 
poczucia ōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿŀ ǎƪŀǊȍȅ ǎƛť ǘȅƭƪƻ ƴƛŜǿƛŜƭƪƛ 
ǳƱŀƳŜƪ ƭǳŘƴƻǏŎƛ όо҈ύΣ ƳƴƛŜj ǿƛťŎŜƧ ƧŜŘƴŀ ǇƛŊǘŀ 
czuje sƛť ǇǊȊŜŎƛťǘƴƛŜ ōŜȊǇƛŜŎȊƴƛŜΦ bƛŜƭƛŎȊƴŜ ƻǎƻōȅΣ 
ƪǘƽǊŜ ŎȊǳƧŊ ǎƛť ƴƛŜōŜȊǇƛŜŎȊƴƛŜ ƻōŀǿƛŀƧŊ ǎƛť ǇǊȊŜŘŜ 
wszystkim pijanych, wandali, ƪǊŀŘȊƛŜȍȅ ƛ ōƛƧŀǘȅƪΦ  
/ƻ ǿƛťŎŜƧΣ ǇǊŀǿƛŜ ǇƻƱƻǿŀ ƻƭǎȊǘȅƴƛŀƴ όпу҈ύ ǳǿŀȍŀ 
ƛȍ ǊƻǏƴƛŜ ōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿƻ ǿ ƳƛŜǏŎƛŜΣ ŀ ƧŜŘȅƴƛŜ т҈ 
ǳǿŀȍŀΣ ƛȍ w Olsztynie jest coraz mniej bezpiecznie.  

aƛŜǎȊƪŀƵŎȅ hƭǎȊǘȅƴŀ ƴƛŜ ǇƻǘǊŀŦƛŊ ƧŜŘƴƻȊƴŀŎȊƴƛŜ 
ǿǎƪŀȊŀŏ ƴŀƧōŀǊŘȊƛŜƧ ōŜȊǇƛŜŎȊƴŜƧ ŘȊƛŜƭƴƛŎȅΣ ŎȊťǎǘƻ 
wskazywano tu na miejsce swojego zamieszkania. 
Z drugiej ǎǘǊƻƴȅΣ Řǳȍƻ ōŀǊŘȊƛŜƧ ƻŎȊȅǿƛǎǘŜ jest 
najbardziej niebezpieczne osiedle ς Zatorze (31%).  
Deklarowane opinie na temat bezpieŎȊŜƵǎǘǿŀ 
ǇƻǎȊŎȊŜƎƽƭƴȅŎƘ ǊŜƧƻƴƽǿ Ƴƛŀǎǘŀ ȊƻǎǘŀƱȅ 
skonfrontowane z subiektywnym poczuciem 
ōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿŀ ǿ ƳƛŜƧǎŎǳ ȊŀƳƛŜǎȊƪŀƴƛŀΦ 
aƛŜǎȊƪŀƵŎȅ ŎƛŜǎȊŊŎŜƎƻ ǎƛť ȊƱŊ ǎƱŀǿŊ ½ŀǘƻǊȊŀΣ 
ǊȊŜŎȊȅǿƛǏŎƛŜ ŎȊǳƧŊ ǎƛť nieco mniej bezpiecznie, 
ŎƘƻŏ ǿ ǿƛťƪǎȊƻǏŎƛ ƴƛŜ ǎƪŀǊȍŊ ǎƛť ǘŜƴ ŀǎǇŜƪǘ (57% 
ƻŎŜƴ ǇƻȊȅǘȅǿƴȅŎƘ ǿ ǇƻǊƽǿƴŀƴƛǳ Řƻ тс҈ ƻƎƽƱŜƳύΦ 
²ǏǊƽŘ ƻǎƛŜŘƭƛΣ ƪǘƽǊȅŎƘ ƳƛŜǎȊƪŀƵŎȅ ǇǊȊŜŎƛťǘƴƛŜ 
ƴƛȍŜƧ ƻŎŜƴƛŀƧŊ ōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿƻ ǿ ƳƛŜƧǎŎǳ 
ȊŀƳƛŜǎȊƪŀƴƛŀ ȊƴŀƭŀȊƱȅ ǎƛť ǘŀƪȍŜ: Pojezierze, 
Gutkowo oraz Wojska Polskiego. Z drugiej strony, 
ƴŀƧǿƛťƪǎȊŜ ǇƻŎȊǳŎƛŜ ōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿŀ ƻōǎŜǊwujemy 
ǿǏǊƽŘ ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿ ƻǎƛŜŘƭƛΥ Redykajny, Brzeziny, 
bŀƎƽǊƪƛ ƻǊŀȊ DŜƴŜǊŀƱƽǿΦ  

 


































